



● ПРОБЛЕМА
НЕ ТОЛЬКО
МЕСТНОГО
МАСШТАБА
● РЕОРГАНИЗАЦИЯ
СЛУЖБЫ ПО ЭКОЛОГИИ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
● ВЫ НАМ ПИСАЛИ
● КОНСУЛЬТАЦИЯ ЖДЕТ
ДЕТЕЙ — БУДУЩИХ
ПЕРВОКЛАССНИКОВ
● ЧТО ТАКОЕ ЯЩУР?

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
27 марта
2001 года
№ 46
(13630)

Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 26 марта, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе администрации муниципальной комиссии в 2000 году, с которой выступила заместитель главы муниципального образования Г. М. Шувалова. В частности, она сообщила, что на рассмотрение в комиссию в минувшем году поступило 2010 материалов по 18 статьям административного кодекса. Из них 52,8% касались противоправных действий лиц без определенного рода занятий, 33% — рабочих, 12,5% — пенсионеров, 0,8% — безработных, состоящих на учете в центре занятости, 0,7% — учащихся, студентов. Более всего — 1437 рассмотрено дел, связанных с нарушением паспортного режима. По ряду категорий административных нарушений (правил благоустройства, торговли, пользования жильем помещением) произошло снижение. Как отметила Г. М. Шувалова, связано это с сокращением количества проверок.

Затем были рассмотрены другие вопросы. Главный врач ГЦ СЭС Г. Н. Волков сообщил,

что в городе зарегистрированы еще 2 вичинфицированных, теперь их — 4. Хотя, как сказал Г. Н. Волков, существующая научная методика «рекомендует» для определения возможного распространения данного заболевания «зарегистрированные» данные увеличивать в 10 раз.

Директор МУП «ЖКХ» В. С. Троценков сообщил, что только с начала года город задолжал «Петербургргенгазу» 18 млн. рублей за поставленный газ, начислено же населению за три месяца по всем видам коммунальных платежей 10 млн. рублей. Получается, что, даже собрав на 100% все коммунальные платежи, ЖКХ не могло бы рассчитаться за газ. Он также сказал, что только тем квартиросъемщикам, кто проживает в домах, запитанных по теплу и горячему водоснабжению от ТЭЦ «Завода «Сланцы», с 16 марта 2001 года начисления будут снижены на 50% за теплоснабжение и на 70% по горячему водоснабжению.

В конце совещания А. Г. Парамоненко сообщил, что глава муниципального образования Я. Я. Богданов встречается в понедельник с губернатором Ленобласти В. П. Сердюковым, чтобы решить проблему отопления.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В пятницу, 30 марта, с 13 часов в помещении администрации муниципального образования «Сланцевский район» проводят прием избирателей сланцевского избирательного округа № 42 депутат Законодательного собрания Ленинградской области ИВАНОВ Василий Васильевич.

Горячий телефон 2 16 - 70 с 16 до 17 часов

«Я опекун двоих детей. Имею ли я право на какие-либо льготы?»

Отвечает ведущий специалист по охране прав детства отдела образования администрации МО «Сланцевский район» З. А. ФАДЕЕВА:

— Действующим законодательством специальные льготы для опекунов не предусмотрены. Опекун осуществляет свои функции по воспитанию детей безвозмездно, а на содержание детей получает пособие в размере 800 рублей на одного ребенка.

В ДАР — ХРИСТИАНСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Миссионер миссии «Духовное возрождение» Н. С. Колос передал в дар муниципальному образовательному учреждению «Сланцевский межшкольный учебный комбинат» христианскую литературу, а также видеокассеты, посвященные христианству.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Постоянная депутатская комиссия по бюджету и налогам приступила к предварительному обсуждению проекта бюджета МО «Сланцевский район» на 2001 год.

Большинство пригородных рейсов в прошедшие 3 дня выполнялись из-за отсутствия средств у пассажирского автопредприятия на покупку бензина.

До конца отопительного сезона будут обеспечены топливом как сельские котельные, так и котельная № 16. Договоренность о своевременных поставках достигнута.

В киосках сланцевского филиала «Ленпрессы» продаются около 280 наименований периодических изданий.

В отделе образования администрации МО «Сланцевский район» прошел семинар-практикум для руководителей дошкольных учреждений на тему «Психологические аспекты в управлении».

В школе № 3 интересно прошел День открытых дверей.

Зарегистрированы кандидатами в депутаты

В декабре прошлого года главой МО «Сланцевский район» избран Я. Я. Богданов. Одновременно он был избран и депутатом собрания представителей по избирательному округу № 12. В соответствии с Уставом МО «Сланцевский район», совмещение этих обязанностей невозможно, и Я. Я. Богданов сложил с себя депутатские полномочия.

По решению собрания представителей МО «Сланцевский район» от 28 февраля нынешнего года, 22 апреля в этом ок-

руге состоятся повторные выборы.

Кандидатами в депутаты окружная комиссия зарегистрировала 5 человек: заместителя директора ООО «Ритуальные услуги» В. Н. Архипова, менеджера по найму у частного предпринимателя С. Н. Григорьева, генерального директора ЗАО «Сланцевское» О. Г. Крыловецкого, временно неработающего А. М. Маруженко и технического директора ООО «СТИК «Хлебокомбинат» В. М. Подоляко.

Мастика мастике — рознь

В сланцевских магазинах появилась в продаже «Мастика сланцевая автомобильная антикоррозийная МСА-4М». Как значится на этикетке, данная продукция изготовлена в С.-Петербурге ЗАО «Химпродукт». Следует знать, что она не имеет ничего общего со сланцевой мастикой МСА-4, которую выпускает АО «Завод «Сланцы». Как сообщил его технический директор Ю. И. Беляев, с ЗАО «Химпродукт» у завода «Сланцы» нет партнер-

ских связей. «По своим качествам петербургская мастика значительно отличается от нашей», — сказал он. — По петербургским телефонам, указанным на этикетке, мы не смогли дозвониться. Мастика нашего завода будет поступать в продажу расфасованной в металлические банки. Необходимая информация будет представлена не на бумажной этикетке, а непосредственно на банке — нанесена методом литографии».

Трехдневки не будет

Зарплата за январь выплачена на днях в АО «Ленинградсланец». Однако пока неизвестно, когда удастся войти в нормальный график выплат. Что касается режима работы в апреле, то в последнее время появились слухи, что шахтеры переходят на трехдневку. Гене-

ральный директор АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман категорически опроверг такую информацию. «Ни о какой трехдневной неделе не может быть и речи», — подчеркнул он. — Нам необходима только полноценная трудовая деятельность».

Лекарства для инвалидов

Районная организация общества инвалидов получила в виде гуманитарной помощи от ЛДПР лекарства — «Пуринала» и «Дигоксин».

«Выдавать эти лекарства инвалидам будем строго по рецептам врача», — подчеркнула заместитель председателя прав-

ления районного общества инвалидов И. К. Митюшина. — Необходимо также представить членский билет. Лекарства получат те, кому они необходимы в соответствии с медицинскими показаниями. «Дигоксина» мы получили 600 упаковок, «Пуринала» — 150».

„02“ сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 46 сообщений о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечены 234 человека, за нарушение антиалкогольного законодательства — 73, из них 49 были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 68 человек. Зарегистрировано 503 случая нарушения Правил дорожного движения, выявлено 14 пьяных водителей.

ОТОБРАЛИ КОРОВУ

25 марта в ОВД обратилась жительница д. Залесье. Она сообщила о том, что 22 марта житель этой деревни совместно с тремя неизвестными ей мужчинами под уголовной применением насилия и уничтожения имущества, открыто похитили у нее корову. Односельчанин задержан. Возбуждено уголовное дело.

СНАЧАЛА ПИЛИ, ПОТОМ БИЛИ

24 марта около полуночи в приемный покой ЦРБ обратился гражданин Т. Врачи обнаружили у него проникающую колото-резаную рану грудной клетки с повреждением аорты. Пострадавший в тяжелом состоянии был госпитализирован в реанимацию. По предварительным данным, в тот день около 7 часов вечера после совместного распития спиртных напитков между потерпевшим и гр. П. возникла ссора. В ходе ее П. нанес Т. удар ножом. Возбуждено уголовное дело. П. задержан.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. Суммарная задолженность по заработной плате в России в течение февраля 2001 года возросла на 3,8% и по состоянию на 1 марта равнялась 33,49 млрд. рублей. Из этой суммы 14,7% составляли долги по заработной плате, обусловленные недофинансированием из бюджетов всех уровней.

ИТАР-ТАСС. 90% российских предприятий приватизированы с нарушениями законодательства, однако пересмотр итогов приватизации приведет к подрыву российской экономики. Об этом сообщил председатель Счетной палаты РФ С. Степашин.

ИТАР-ТАСС. В настоящее время, как заявил министр юстиции России Ю. Чайка, количество больных туберкулезом в местах лишения свободы уже составляет около 100 тыс. человек, а больных СПИДом — 15 тыс.

**ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

К начинающемуся весной ремонту и обустройству дорог начали готовиться службы Ленинградской области.

В нынешнем сезоне предстоит разметить 3000 километров магистралей, объявлен тендер подрядчиков, готовых выполнить этот заказ Дорожного комитета Ленинградской области. Перед участниками тендера поставлен срок выполнения работ до 1 июля нынешнего года. В нынешнем году на строительство и реконструкцию территориальных дорог поступит 65,2 миллиона рублей, планируется ввести в эксплуатацию 14,2 километра магистралей. Кроме того, готовясь к сезону ремонта, дорожники уже сейчас объявили конкурс на поставку 23 тысяч тонн технической соли для подготовки антигололедной смеси к следующей зиме.

**В АДРЕСНУЮ
ПРОГРАММУ**

ОКС администрации МО «Сланцевский район» направил в областной комитет по строительству ряд предложений о включении объектов в адресную программу 2002 года, финансируемую за счет средств областного бюджета. В частности, эти предложения касаются завершения строительства школы № 12, продолжения строительства комплекса зданий ГОВД, завершения строительства двух жилых домов, строительства подводящего газопровода от ГРС до города, перевода котельной № 16 на газ, строительство газопровода в Гостицах, строительства ряда коммунальных объектов.

Какие объекты войдут в областную адресную программу капитального строительства, пока неизвестно.

ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ ведомству в нашей стране не очень-то везет: за последние 10 лет его статус, название, структура менялись неоднократно. 17 мая исполнится год, как в соответствии с Указом Президента РФ было создано Министерство природных ресурсов. О реорганизации непосредственно на местах мы попросили рассказать В. И. ВОЛКОВУ, в недавнем прошлом возглавлявшую комитет по охране природы. Теперь ее должность — главный специалист департамента природных ресурсов по Северо-Западному региону МПР.

**ГЛАВНАЯ
ФУНКЦИЯ
НЕИЗМЕННА**

Реорганизация еще продолжается, — сказала она. — Пока решается, в частности, на каком уровне будет финансироваться работа природоохранных органов. Сейчас из федерального бюджета средства выделяются только на зарплату, а на все остальные нужды приходится зарабатывать за счет платных услуг по оформлению документов. Из-за реорганизации возникли чисто технические проблемы при оформлении документов, поскольку отсутствует печать. Недавно в районной администрацией достигнута договоренность, что временно будем обходиться без печати, как и в других районах. В частности, по земельным отводам много обращений и от граждан, и от организаций. Не меньше будет и в этом году, поскольку две трети отводов в районе не оформлены.

По-прежнему остается проблема земельных отводов на прибрежных территориях. Границы водоохраных зон так и не утверждены. Проект водоохранной зоны реки Плюсса и притоков реки Нарва разработан, прошел экологическую экспертизу, но не утвержден областным правительством. Разработка же подобного проекта по городу и не начиналась. В то же время нельзя не учитывать и степень опасности для природной среды различных хозяйственных объектов, размещенных вблизи водоемов и рек.

Функции отдела государственного контроля, в составе которого мы сейчас работаем, — контроль за использованием природных ресурсов и охраной окружающей среды. В 2000 году проведено в Сланцевском

районе 45 проверок, в том числе 12 — связанных с использованием и охраной земель. На должностных лиц наложено 13 штрафов в общей сумме 6290 рублей.

Платежи за загрязнение окружающей природной среды за 2000 год начислены предприятиям в размере 6,5 млн. рублей. По планам на 2001 год — 5 млн. рублей. При планировании не учитываются сверхлимитные платежи за сбросы и выбросы. Кроме того, не разработав в установленные сроки нормативы сбросов, выбросов, размещения отходов, предприятия рискуют получить серьезные санкции: плата за загрязнение окружающей среды начисляется с коэффициентом 25. Такие примеры в городе есть по итогам прошлого года, суммы серьезные.

Одна из наиболее серьезных проверок прошлого года была проведена по факту выявления мазута в хозяйственно-бытовых стоках АО «Завод «Полимер». Обнаружилось, что в ливневые колодцы, расположенные рядом с котельной № 16, мазут проникает через стыки между кольцами. Есть основания предполагать, что это следствие расгерметизации емкости, где хранится мазут или мазутопровода. К слову сказать, диагностика целостности этого оборудования не проводилась в течение всего периода эксплуатации котельной, т. е. около 20 лет. Руководству, тогда еще МП «Теплосеть», было выдано предписание провести такую работу. Не сразу, но средства на осуществление диагностики были найдены, и в ближайшее время ее начнет НПО «Поток» (С.-Петербург). После заключения специалистов будет ясно, какие шаги предпринимать по дальнейшей эксплуатации этого объекта.

Записала
С. ШИШКИНА.

**СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.
ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ЗАКОНЕ О «ВЕТЕРАНАХ»**

А. Ф. МОЛОТОВ: «О каких изменениях в Законе «О ветеранах» идет речь в объявлении, опубликованном в газете «Знамя труда» 13 марта?»

Отвечает руководитель сектора по работе с ветеранами и инвалидами районного управления социальной защиты населения Н. И. ПАСЫНКОВА:

— В декабре 1999 года Государственная Дума внесла ряд изменений и дополнений в ФЗ «О ветеранах». В частности, бывшие малолетние узники фашистских концлагерей приравнены по льготам к участникам войны, а если имеют группу инвалидности, то к инвалидам войны. С января нынешнего года те, кто работал в блокадном Ленинграде и имеет медаль «За оборону Ленинграда», приравнены по пенсионному обеспечению к участникам войны, а если имеют группу инвалидности, то к инвалидам войны.

— С 1 марта Вы ведете перерегистрацию не только этих, но и других льготных категорий граждан. С какой целью?

— Перерегистрацию блокадников мы начали еще раньше. А сейчас ведем перерегистрацию и других льготных категорий — участников и инвалидов войны, инвалидов I, II, III групп по общему заболеванию, тружени-

ков тыла, ветеранов труда, реабилитированных и пострадавших от политрепрессий, ликвидаторов и инвалидов, ставших ими в результате аварии на Чернобыльской АЭС. Цель перерегистрации — создание наиболее полной базы данных, которая вносится в компьютеры и позволяет более эффективно работать. Перерегистрацию можно пройти в течение нынешнего года.

— Какие документы необходимо представить для перерегистрации?

— Паспорт, пенсионное удостоверение, документы, подтверждающие принадлежность к той или иной льготной категории, справку МСЭ (ВТЭК).

Если в семье несколько человек принадлежит к льготным категориям, то документы может принести кто-то один, но на всех льготников.

Еще одно напоминание: если произошли какие-то изменения (например, человек поменял адрес или получил новое пенсионное удостоверение взамен утерянного), поставьте в известность сотрудников отдела. Все это позволит точно и конкретно работать с каждым человеком.

Записала
Т. КРЫЛОВА.

Выбирать директора будут в апреле

дательного совета И. И. Жирова, — эти факты были выявлены буквально в последние дни».

В апреле должно состояться собрание по выборам директора, дата пока уточняется. Официально заявлений от кандидатов, по данным на 22 марта, еще не поступало, но ожидается, что такие заявления будут, и скорее всего — от акционеров «Авроры».

Наблюдательный совет АО «Аврора», избранный на собрании акционеров 2 марта, провел своими силами проверку финансово-хозяйственной деятельности акционерного общества, инвентаризацию техники, оборудования. В следственные органы ОВД передано заявление о пропаже свиньи и двух поросят, трех единиц техники. «Учетность в хозяйственном отношении запущена, — сказала член наблю-

«ЗНАМЯ ТРУДА»

**ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛ —
ПРОБЛЕМА НЕ ТОЛЬКО
МЕСТНОГО МАСШТАБА**

Только за прошедший месяц в ОВД Сланцевского района было возбуждено 10 уголовных дел по фактам хищения цветного металла с предприятий и организаций. И мартовские оперативные сводки не обходятся без информации о новых кражах. Больше всего ущерба нанесено промышленным предприятиям города, где есть оборудование даже с элементами цветного металла.

С октября по декабрь ряд краж был совершен в ЗАО «Севзапметаллургмонтаж», возбуждено 3 уголовных дела. Задумим, что во всех кражах подозреваются охранные (!) этого предприятия. Разграбление подверглось оборудование сварочных трансформаторов, кислородной станции. От них остались одни корпуса: медные и алюминиевые детали были сняты; похищен медный кабель из цехов. Одного из охранных рабочих в последний раз видели на работе в довольно-таки подозрительном виде — в испачканной гарью одежде, с инструментами в руках. Как выяснилось, похищенный в ту ночь кабель он обжигал прямо на предприятии. После этого он на работу не выходил. Как сообщили в отделе экономических преступлений, на этого гражданина, подозреваемого в несколюхих кражах, объявлен розыск. Два других бывших охраника находятся под следствием. Четвертый подозреваемый в декабре прошлого года погиб от поражения током, обрезая провода на высоковольтной линии в районе Зеленой Рощи.

Ряд уголовных дел возбужден в отношении работников АО «Ленинградсланец». 18 февраля начальник охраны предприятия задержал подозрительных граждан у деревни Ищево. В сумке у них находились грязная одежда, инструменты. В ходе проверки было установлено, что в ночь на 18 февраля эти мужчины (один из них — машинист электровоза АО «Ленинградсланец») совершили покушение на кражу 340 метров контактного провода на сумму в 29 тыс. 600 рублей. Но вынести провод не успели. Следствие считает, что в декабре и январе эти же лица совершили кражи проводов на общую сумму в 26 тыс. 320 рублей. По этим фактам возбуждены уголовные дела. Электротяговоды шахты «Ленинградская» со своим знакомым подозревается в хищении кабеля различных марок на 921 рубль, происшедшем 7 марта. Подозреваемые, не успевшие даже спрятать инструменты, были задержаны, так как сработала сигнализация. К сожалению, даже раскрытие преступления по «горячим следам» не гарантирует того, что похищенный металл будет возвращен на предприятие. Если преступник не задержан с поличным, то практически невозможно выяснить, куда он сдал ворованный металл.. Предлагается ужесточить контроль со стороны милиции при отправке металла за пределы района. Вероятно, каждая партия металлом будет подвергаться тщательному осмотру. Пожалуй, на уровне местной власти будет сделано все, чтобы предотвратить разграбление предприятий. Но в очередной раз остается признать, что окончательное слово — за российскими законодателями.

В. ГАЛКИНА.

В ОТ письма бывшей учительницы школы № 1 М. А. Лийв. Ей уже пошел 86-й год.

«Уже 31 год я нахожусь на заслуженном отдыхе, но коллектива, в котором я проработала 24 года, и бывшие выпускники школы № 1 до сих пор меня не забывают. По состоянию здоровья я не могу выходить из квартиры, поэтому соседи, друзья и знакомые приносят мне из магазина продукты. Я благодарна за это С. М. Троевич, З. В. Морозовой, М. Ф. Ляховой. А вот Ю. Н. Терентьев несколько раз на своей машине весной отвозил меня в деревню, а осенью с припасами привез домой. Теперь моим помощником - водителем стал Д. Н. Осадчук. Частыми гостями у меня бывают выпускники О. Ветюгова, Л. Осипова, Н. Евдокимова и Д. Осадчук. Они всегда приносят лекарства, гостинцы и подарки. Ежегодно в день моего рождения собирается много друзей, а в этом году на юбилей Дмитрий Осадчук подарил телевизор. Я бесконечно благодарна выпускникам 1970 года. Это они своими заботами, вниманием, добротой вернули мне здоровье. Я теперь хожу без костылей. Хочу сказать спасибо всем, кто меня не забывает, помогает бороться с недугами, поддерживает морально и материально». Согласитесь, далеко не каждый из нас может рассказать подобное. Как много еще людей пожилого возраста, о которых давно забыли. Поэтому такие письма, как от М. А. Лийв приятно читать.

Есть в нашей почте еще одно подобное письмо от ветерана войны и труда З. Н. Соколовой. Начинается письмо стихами:

«Уходят годы безвозвратно,

Слова, Обзор писем идущие от сердца

Обзор писем хочется начать словами благодарности в адрес наших читателей, которые ни при каких обстоятельствах не остаются равнодушными к чужому горю и беде, всегда замечают хорошее, стараются в письмах рассказывать о добрых делах и поступках, о замечательных людях.

Виски становится белей. И к юности нельзя вернуться, Нельзя у глаз морщинки снять. И от болезней отмахнуться.

Совсем недавно прошел мой юбилей. Я получила с 9 утра не менее 20 устных поздравлений. Все знавшие желали мне здоровья, счастья. Это А. В. Карпова, Л. И. Васильева, Н. В. Шелякина, В. Е. Бобкина, Л. П. Черкасова, В. А. Семёнова, Т. А. Никитина и мой бывший начальник Л. Р. Трофимова. Всех не перечислить, ведь звонили знакомые и даже клиенты, которых я обслуживала, работая в РУС. Вечером приехала экономист Н. А. Михайлова с цветами и деньгами. Большое спасибо всем, кто помнит меня. Девять человек еще трудятся в связи, где я работала. Дорогие мои, я всех вас помню. Как хорошо и дружно мы жили, всегда и во всем выручали друг друга. Здоровья вам, земной поклон! Пусть везде вас оберегает Бог».

По просьбе жителей с улицы Зеленая Роша в газету написала Л. Боровикова. Она рассказала о том, что на их улице есть магазин «Марина», куда ходят почти все проживающие в округе. «Когда магазин работает — мы даже и не замечаем, что он играет для нас такую важную роль». А ведь

так в основном и бывает. Однажды эта торговая точка закрылась, так как продавец ушла в отпуск. Вот тут-то все и ощутили значимость магазинчика. За каждой мелочью приходилось людям мотаться в город. Сейчас он работает. И жители говорят много хороших слов продавцам, которые всегда вежливо и быстро обслуживают покупателей, содержат помещение в чистоте.

Вдове ветерана ОВД Р. В. Боровова пишет: «От имени вдов ветеранов ОВД хочу поблагодарить совет ветеранов Сланцевского ОВД и, в частности, совет ветеранов отдела вневедомственной охраны, который возглавляет В. Н. Алексеева.

Мой муж Н. И. Боровов всю свою жизнь посвятил работе в милиции. Его уже нет 14 лет. А люди помнят не только о нем, но и обо мне. Спасибо А. В. Дудареву, который сейчас возглавляет отдел вневедомственной охраны. Его коллектив не забывает о тех, кто трудился рядом. Забота и внимание продлевают нам, пенсионерам жизнь».

Есть письма, в которых рассказывается о самой обычной работе, которую должны выполнять только на отлично. Но жизни не всегда так бывает.

Порой придет слесарь, одно чинит, а другое ломает, а другой — и ухом, как говорится, не поведет, сколько его не проси. Семья Жировых из деревни Новоселье написала о работниках ЖЭУ № 6. «Мы хотим поблагодарить работников МУП «ЖЭХ», которые приняли меры, чтобы помочь нам наладить быт. Мы обратились к начальнику ЖЭУ № 6 Р. И. Ивановой. Она подключила к нашему вопросу, а он касался замены труб, буквально всех — и директора В. С. Троценко, и главного инженера В. Н. Шкуратова, и главу Новосельской волости В. П. Баган. Слесари А. Федоров, Е. Туманов и В. Маханьков выполнили весь объем работ быстро и качественно. Недавно у них был профессиональный праздник. Хочется пожелать им успехов, счастья и здоровья!».

В последнее время заметно больше стало приходить писем с благодарностями в адрес рядовых тружеников: слесарей, дворников, почтальонов, медсестер. Житель нашего города А. Иванов пишет: «Хочу поблагодарить медсестру физиотерапевтического отделения Веру Петровну Кюнтиеву. Всегда она доброжелательная, опрятная, обаятельная. Как она быстро и умело проводит процедуры! Огромное спасибо Вере Петровне за ее «золотые руки», понимание и заботу о больных людях. Как хотелось бы видеть везде таких же отзывчивых и опытных медсестер».

Пишите нам, мы ждем ваших писем и всегда им рады. Ведь пока есть эта ниточка, которая соединяет вас, дорогие читатели, и нас, журналистов, темы наших выступлений не иссякнут.

В. ГОРДЕЕВА.

Победителям — призы

В районном узле почтовой связи подведены итоги конкурса по приобретению праздничных открыток, 22 человека из города и района купили открытки на сумму более 50 рублей. Победительницами стали сланцевчанки Т. В. Шарупова и О. Н. Талмакулова, которые, не сговариваясь, истратили на эту приятную покупку по 300 рублей каждая. Всем участникам отправлены призы: косметические средства, календари, журналы. А в целом сланцевчане купили в два раза больше открыток, чем в прошлом году, чтобы поздравить родных и друзей с профессиональным праздником. Хочется пожелать им успехов, счастья и здоровья!».

Конкурс «Мамы и дочки»

В конкурсе «Мамы и дочки», который провели педагоги Выскатской школы совместно с работниками Дома культуры, участвовали семь семей. Мамы вместе с дочками выступали в различных шуточных конкурсах — завязывали огромные банты, пеленали куклу, пели колыбельные песни. Пришло им показать сороковку и в выполнении домашних дел. А победила семья Сошиных — Светлана Николаевна и ее дочка Галя, которая учится в 3 классе.

ЗДЕСЬ ГОТОВЫ ПОМОЧЬ КАЖДОМУ РЕБЕНКУ

Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок был здоровым и умным. Но не каждый знает, что в этом ему реально может помочь существующая много лет в нашем городе психолого-педагогическая консультация. Даже само название уже говорит о широком спектре предлагаемых ею услуг. Ошибочно мнение многих родителей, что посещать консультацию нужно только перед поступлением ребенка в первый класс. Надеюсь, наша беседа с дефектологом консультации Еленой Леонидовной АЛЕКСЕЕВОЙ побудит родителей привести сюда своего ребенка, если ему уже исполнилось три года.

— Елена Леонидовна, какие сейчас самые важные задачи решает консультация?

— В этом учебном году у нас поставлены две приоритетные задачи. Во-первых, обеспечение взаимодействия с дошкольными учреждениями. И вторая наша задача — это продолжение превращения психолого-педагогической консультации в центр, который координирует усилия всех организаций, заинтересованных в развитии детей. Очень хотелось бы, чтобы на нас обратили внимание медики, социальные работники, занимающиеся проблемами детей-сирот, детей-инвалидов, малообеспеченных семей. Мы сделаем больше, если будем работать в одной связке. Но главные задачи не меняют нам решать другие — обследование детей дошкольного возраста, 100-процентное обследование тех, кто поступает в школу. Основная категория школьников, с которыми мы работаем, — это классы выравнивания.

— Елена Леонидовна, в поле вашего внимания дети, которые посещают детские сады. А те, кто их не посещает?

— Это наша большая проблема. В детских садах мы начинаем смотреть детей с трех лет. Неорганизованные, как мы их называем, попадают к нам только в семь лет. А родители ведь часто не видят тех проблем, которые есть у детей. В результате ребенок приходит в школу абсолютно неподготовленным.

— Значит, родителям, чьи дети посещают детские сады, можно быть уверенными — с их детьми все в порядке?

(Окончание на 4-й стр.)

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ВЫ хотите воочию встретиться с добротой? Тогда познакомьтесь с Прасковьей Александровной Андреевой. Милое, открытое лицо, приветливая улыбка, ласковые слова. Такие люди созданы, чтобы заботиться о других. Прасковья Александровна делала это всю жизнь. И в войну, когда молоденкой девушкой развозила хлеб (сама голода, но чужого куска никогда не взяла), и после войны, когда стала тельницей начальных классов. «Меня направили в Сунновскую школу, что рядом с Савиновщиной, — вспоминает Прасковья Александровна. — Там я проработала тринадцать лет. Ребятишек очень любила, старалась, чтобы в школе им было хорошо, уютно».

А в 1960 году Прасковья Александровна Андреева перешла на работу в школу-интернат № 1, воспитателем в начальных классах. Проработала 16 лет, на заслуженном отдыхе уже четверть века, а те, с кем она трудилась, до сих пор помнят Прасковью Александровну. Не забыли о 80-летнем юбилее, который она только что отметила, поздравили и попросили рассказать об этом удивительном человеке через газету.

Тамара Борисовна Дальская в шестидесятые годы работала старшим воспитателем в школе-интернате № 1. Она вспоминает о том, как легко Прасковья Александровна вошла в коллектив, как полюбили ее педагоги и дети. «Прошли де-

сятилетия, но каждый, кто работал в школе, обязательно улыбнется при упоминании имени Прасковьи Александровны, — говорит Т. Б. Дальская, вспомнив доброе, милое лицо этой женщины. — Для своих воспитанников она стала заботливой, ласковой мамой. Не имея своих детей, всю добро-ту своего сердца отдала чу-

ИМЯ ЕЕ — ДОБРОТА

жим. Она любила каждого ребенка, и дети отвечали ей любовью. И мы любили ее, ласково называли Панюшкой, хотя она и была намного старше нас. Скромная, добрая, приветливая. Такой была, и такой остается сейчас».

Валентина Петровна Денисова работала на группе с Прасковьей Александровной не один год. И до сих пор вспоминает ее наказы и советы:

«Прасковья Александровна говорила мне: «Учись любить де-

тей, не торопись наказывать их за проступки, выясни причину».

Ведь мы работали в группе, где были малыши. С ними надо было быть особенно терпеливыми, внимательными, но и требовательными. Прасковья Александровна приучала их к понятиям «нет», «ты должен».

Г. Н. Гринева сейчас работает социальным педагогом в специальной школе, а до этого много

Александровна. Т. КРЫЛОВА.

«ШАХТЕРСКИХ» ТЕЛЕФОНОВ В ЛУЧКАХ СКОРО НЕ БУДЕТ

Выход из создавшейся «телефонной» проблемы в Лучках предложили участники совещания, состоявшегося на днях по инициативе депутатов собрания представителей. «Из 400 абонентов — жителей города, пользующихся услугами телефонной сети АО «Ленинградсланец», 196 на сегодняшний день лишены этой возможности, — рассказал председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи В. Б. Михайлов. — Причина известна: воровство кабеля». По данным АО «Ленинградсланец», только в последние месяцы украдено 15 километров кабеля, ущерб предприятию причинен в размере 3,5 млн. рублей. Совсем недавно вырезан значительный уча-

сток 100-парного кабеля.

В работе совещания приняли участие заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский, генеральный директор АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман, заместитель директора филиала «Западный» АО «Ленсвязь» В. А. Логинов, начальник сланцевского ЭТЦ этого филиала Н. В. Пылков и другие. Было решено, что телефонизация Лучек, в том числе и обеспечением связью бывших «шахтерских» абонентов, будет заниматься АО «Ленсвязь».

«Полная сметная стоимость всех работ составляет около 800 тыс. рублей, — сказал Н. В. Пылков.

— Мы не будем использовать кабели АО «Ленин-

градсланец», наши линии прокладываются по другой, более надежной технологии, и меньше страдают от воровства». Основные затраты «Ленсвязь» берет на себя, достигнута договоренность, что «Ленинградсланец» поможет приобрести кабель на 350 тыс. рублей.

Поскольку установка телефонов будет вестись заново, всем новым абонентам придется внести плату за эту услугу в полном объеме — 3 тыс. рублей. Исключение — некоторые льготные категории граждан. В апреле — мае планируется провести перерегистрацию всех желающих установить квартирные телефоны в Лучках, и летом уже возможно, начнутся работы.

С. ШИШКИНА.

ЗДЕСЬ ГОТОВЫ ПОМОЧЬ КАЖДОМУ РЕБЕНКУ

(Начало на 3-й стр.).

— Я бы так категорично не сказала. Проблемы бывают, и они очень серьезные. Например, по своей инициативе родители привели на консультацию ребенка. Осмотриваем его и понимаем, что ему нужно лечение. Напрашивается вопрос: почему это не было сделано раньше? Конечно, если бы у нас была диспансеризация детей в три года, в четыре, мы бы этого ребенка выявили раньше.

— В чем причины того, что возникают такие проблемы со здоровьем детей, которые не видимы родительскому глазу?

— Основная масса — патология на ранней стадии развития ребенка.

— Елена Леонидовна, в чем будет заключаться взаимодействие консультации и органов социальной защиты?

— В этом году у нас в городе остро встало проблема с детьми-инвалидами. Так получилось, что в детском саду № 10 закрыли единственную в городе группу для таких детей. Сейчас они находятся на обеспечении органов социальной защиты населения. Надеемся скорректировать наши усилия с этой службой, чтобы хотя бы знать, кому из детей нужна помочь дефектолога.

— Вы уже начали знакомиться с детьми, которые в этом году войдут в первый класс. Какие основные проблемы выявляются?

— Сейчас мы посмотрели детей в детских садах. У нас ведь цель — порекомендовать родителям, на что надо обратить внимание до школы, над чем позаниматься. Эту работу мы уже провели. А проблема встанет попозже, перед началом учебного года. Когда к нам приведут тех детей, которые не посещали детские сады, у которых нет знаний, умений, навыков, необходимых будущему первокласснику. Они к нам придут, но мы тогда уже ничего сделать не сможем.

У детей, посещающих сады, проблемы, конечно, тоже есть, но они не настолько выражены. Ведь с этими детьми мы занимались на протяжении четырех лет.

— Елена Леонидовна, ведь очень часто ваши рекомендации направить ребенка в коррекционный класс или класс ЗПР встречаются родителями в штыки. Многие считают, что это значит поставить на ребенка клеймо...

— Родители боятся этих букв — ЗПР. Мы всегда объясняем, что не нами это придумано. Но в этом году ушли от пугающего выражения «задержка психического развития», к другому, более щадящему слух родителей. И что значит «клеймо»? Клейма никакого нет. Документ эти дети получают абсолютно такой же, какой другие дети из параллельных классов. Программа такая же. Разница в том, что в таких классах очень мало детей, и учителя индивидуальная работа поставлена на первое место. И, кроме того, там немножечко другая система оценок, стимулирующая их желание учиться.

Я хочу заметить, что мы никого не принуждаем. Мы только рекомендуем. Окончательное решение — за родителями.

— Сколько всего формируется таких классов?

— Мы работаем девятый год и всегда формируем 3—4 таких класса. Один в интернате в Лучках, и два — три в школах центральной части города. Если учесть, что каждый год количество детей уменьшается, а классов выравнивания остается столько же, то процент растет. Возможно, потому что мы повышаем качество диагностики, пользуясь методиками, позволяющими предугадать, какая из программ будет ребенку по силам.

— Елена Леонидовна, ваш совет родителям.

— Не бойтесь приходить в нашу консультацию! И желательно приводить детей с трехлетнего возраста. Даже просто для того, чтобы убедиться — развитие ребенка идет так, как надо. Научить ребенка читать и писать не самое главное. И еще раз хочу напомнить, что началось формирование первых классов, и для таких детей посещение консультации обязательно, но принять рекомендацию или нет — решают родители.

Беседовала Н. СТЕПАНЕНКО.

ПОМЕНЯЛ СВОБОДУ НА КОЛОНИЮ

Кражу из квартиры своей тети Максимов планировал заранее. Куском арматуры он отжал входную дверь, убедился, что она открывается, и пошел звать на помощь Бабича. Второй раз к квартире они пришли уже вдвоем. Проверенным способом открыли дверь. Взяли только видеоплейер импортного производства. Покупателя на товар нашли быстро.

В квартире оставался еще импортный телевизор, который не давал им покоя. Договорившись о его покупке с братом Бабича, они в девять часов вечера вновь вернулись в квартиру — приехали на такси, чтобы было на чем увезти товар. Телевизор завернули в шерстяной плед. И еще прихватили электроутюг в упаковке. На сомнительный вопрос таксиста: «Не ворованное ли везти собираетесь?», — уверили, что «все — чисто». Цену за телевизор «гнуть» не стали. Продали за полторы тысячи рублей (при его стоимости 6526 рублей).

В ходе судебного заседания Бабич уверял,

Телефон: редактор — 2-28-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-84; социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-26-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-98; отдел культуры, быта, науки и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-88-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели. Материалы, опубликованные под псевдонимом (Р.), печатаются на коммерческой основе.

ЧТО ТАКОЕ ЯЩУР?

ЯЩУР — инфекционная, быстрораспространяющаяся болезнь парнокопытных животных (коровы, овцы, свиньи, лоси, кабаны, олени и др.). Возбудитель болезни — вирус, имеет семь типов, и каждый тип имеет по несколько вариантов. Переболевание одним не вырабатывает иммунитета против другого. Вирус устойчив к воздействию факторов окружающей среды. В помещении он сохраняется до 2 месяцев, на пастбище от 1 до 3 месяцев, на шерсти животных до 4 недель. В молоке, при комнатной температуре 30 часов, в ходильнице 12 дней, в колбасных изделиях до 50 дней. В трупах животных до года. При пастерилизации молока вирус гибнет через 30 минут, при кипячении через 5 минут.

Характерными клиническими признаками болезни животного являются: кратковременное повышение температуры тела, афты (язвы) и эрозии на слизистой оболочке ротовой полости, на коже венчика (у свиней на пятачке), в межкожных щелях, вымени; у коров обильное слюнотечение из ротовой полости. У молодых животных ящур может протекать в сверхострой форме со смертельным исходом без образования афт. Смертность при ящуре составляет 70—100%.

При употреблении продуктов, зараженных вирусом ящура, и при контакте с больными животными может заболеть и человек. Болезнь протекает без тяжелых последствий, имеет признаки ви-

русных инфекций: сухость во рту, лихорадочное состояние.

И СТОЧНИКОМ инфекции являются больные ящуром животные, в том числе находящиеся в инкубационном (скрытом) периоде болезни, который обычно длится от 1 до 7 дней, а иногда до 21 дня. У свиней — 36—48 часов. Такие животные выделяют вирус во внешнюю среду с содер- жимым афты, молоком, слюной, выдыхаемым воздухом, мочой и фекалиями. Отдельные животные, переболевшие ящуром, а также иммунизированные, против ящура и содержавшиеся совместно с больными, длительное время могут быть вирусоносителями и являться потенциальными источниками инфекции.

Путями передачи возбудителя ящура являются необеззараженные продукты и сырье, полученное от больных ящуром животных, а также загрязненные выделениями больных животных коров, вода, подстилка, предметы ухода, одежда и обувь людей, транспортные средства, на которых вирус ящура способен длительное время сохраняться. Наиболее часто заражение происходит вследствие непосредственного контакта больного животного со здоровым. Переносчиками иногда могут быть и невосприимчивые к ящуру животные — кошки, собаки, лошади, а иногда и крысы. Инфицированные вирусом ящура мелкие частицы кормов, почвы, подстилки и другие могут переноситься ветром на расстояние нескольких километров. Особенно благоприятными условиями для

сохранения вируса во внешней среде являются низкая температура, повышенная влажность и нейтральная среда объектов.

ПРИ возникновении подозрения на заболевание животных руководители хозяйств, ферм, работники животноводства и граждане — владельцы животных обязаны немедленно сообщить об этом ветеринарному специалисту фермы, хозяйства и местному учреждению Государственной ветеринарной сети или на рабочестанцию «Сланцевская» по телефону 2-25-07.

До прибытия ветспециалиста заведующий фермой, руководитель хозяйства, граждане обязаны сделать следующее: 1. Изолировать больных и подозрительных животных, закрепить за ними отдельный обслуживающий персонал, исключив контакт его с лицами, ухаживающими за другими животными. 2. Прекратить вывоз молока, мяса и сырья животного происхождения, кормов. Больные животные, подозреваемые в заболевании, подлежат уничтожению, а их трупы сжиганию. Остальных животных неблагополучного пункта и угрожающей зоны подвергают обязательной вакцинации против ящура.

На хозяйство, ферму накладывается карантин, и проводятся строжайшие карантинные мероприятия. Экономический ущерб от ящура очень велик. Ограничения снимаются через год. Карантин 21 день.

М. ЛЯСКОВЕЦ,
врач-эпизоотолог ГУСБЖ
«Сланцевская».

По сообщениям СПб-ТАСС

Американская корпорация «Форд мотор» готова с середины нынешнего года выпускать в России свои автомобили модели «Фокус». Работы по подготовке к открытию сборочного предприятия в городе Всеволожск Ленинградской области выполняются «в точном соответствии с графиком».

Ежегодно планируется производить 10—15 тыс. машин модели «Фокус» разных типов. Стоимость их на рынке составит предположительно 10—13 тыс. долларов. Комплектующие будут поступать в основном из Германии, часть — от российских поставщиков. Предполагается, что производство этой модели «Форда» в России потребует создания 300—400 рабочих мест. Но прежде чем начинать рабочих и приступить к производству, корпорация хочет удостовериться, что спрос на ее продукцию на российском рынке будет достаточно высоким.

ИНФОРМАЦИЯ Дорожного комитета Ленинградской области и Сланцевского ДРСУ

Дорожный комитет извещает заинтересованные организации, что в связи с проведением мероприятий, связанных с весенними паводками, на территориальных автомобильных дорогах общего пользования Ленинградской области с 1 апреля 2001 года вводится временное ограничение движения грузового автотранспорта с допустимыми нагрузками на ось более 5 тонн для автодорог с асфальтобетонным покрытием и более 4 тонн для автодорог с гравийным покрытием.

Указанные ограничения в Выборгском, Приозерском, Подпорожском и Лодейнопольском районах Ленинградской области вводятся с 10 апреля 2001 года.

Оформление документов на проезд автотранспорта будет производиться с 23 марта 2001 года по адресу: Санкт-Петербург, Рижский пр., 16. Справки по телефону 251-29-55, 251-42-84. По вопросу выдачи пропусков для проезда по Федеральным дорогам обращаться в Северо-Западное управление автомобильных дорог по адресу: Санкт-Петербург, ул. Съезжинская, 3. Тел. 238-18-14.

ЗАКУПАЕМ ЕЛОВЫЙ ПИЛОВОЧНИК

диаметром от 20 до 70 см

Телефоны:

(812) 114-19-07
(812) 114-64-24
(с 10 до 19 час.)

ЗАО комбинат «СТРОЙДЕТАЛЬ»

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЕТ

ФОРМОВЩИКОВ

Нашедшему женскую кожаную перчатку в районе больничного прошу вернуть. Тел. 36-185.

Продаются корова и бычок 1 мес. ул. Поселковая, д. 16, г. Сланцы, автобус № 5.

ВНИМАНИЕ!

31 марта в 12 часов по адресу: ул. Кирова, 51 состоится собрание членов общественной организации инвалидов и ветеранов локальных войн и военных конфликтов.

ТАКСИ

телефон

35777

У НАС ДЕНЬГИ,
ЧЕМ У ВСИХ
УВЕЛИЧИТЬСЯ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО

Лиц. ЛСС-47-150251 Лен.
обл. Отделение РТИ.

Объем 0,5 л. л.

Сдано в печать в 17.30.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 3407. Заказ 700.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области

администрации

Сланцевского района и трудовой

кооперации редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Винницкая, 3.
Факс 2-28-81.

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ПИП № 1.

Набирай Чебурак И. С., Пугачевич Н. М., Изотова С. Н., Мазан Е. П., вертети Шолчева Н. А., Печатала Гордеева Е. П., Корректор Антонова О. А.